

德清公安,2个“一等功”!

通讯员 徐晟昱

3月14日,全省公安机关2023年度表彰大会召开,表彰成绩突出的集体和个人。德清县公安局获集体一等功、武康派出所所长喻运哲获个人一等功。2个“一等功”,既是对德清公安圆满完成杭州亚运会安保工作的充分肯定,也是对德清公安近年来创新工作的高度褒奖。从杭州亚运会安保,到护航县域经济高质量发展,再到现代警务新体系建设……“一等功”背后,是时时处处的点滴积累。

亚运安保

“喻所,这是更新过的流动人口名单。”

“现在辖区内的日均总警情一直维持在去年的水平,连创新低。”

……

在武康派出所的新一周晨会上,各条线正在汇报上周的工作情况。

去年,杭州亚运会在德清举办的106场赛事不仅留下了珍贵记忆,也让德清攒下了“家底”,成为优化公共服务、维护社会平安稳定、提升城市能级的宝贵财富。“杭州亚运会是县域有史以来承办过的最大规模、最高水平的综合性国际体育赛事,对我们的社会面防控也提出了前所未有的挑战。”武康派出所所长喻运哲介绍说,在这场亚运安保中,武康派出所圆满完成任务。

去年全年,武康辖区日均总警情31.65起,创历史新低;有效警情20.51起,同比下降31.77%。断崖式的下降,源于前期的预防。

在“百万警进千万家”行动中,全县共科学划定“五大防区”,共排查实有房屋16.05万间,2436个问题隐患“日清日结、动态清零”。喻运哲担任执行指挥的第三、第四防区,通过统筹支援警力、街道社区干部、志愿者等300余名力量,排查了实有房屋11.6万间,现场整改各类安全隐患665处。

“为亚运盛会划上的平安句号,是终点也是起点。经历亚运安保实战后,我们将更好地延伸亚运效应,‘办好一个会,提升一座城’。”德清县公安局党委副书记、常务副局长高钺说。

德警亲清

在全省工商联发布的2023年度“万家民营企业评营商环境”调查结果公布中,德清的法治营商环境位列前十,跻身全省第一梯队。

“企业最有感”,是德清法治化营商环境的一张金名片。“有感”从何而来?过去一年,德清县公安局积极打造“德警亲清·安商共富”品牌,出台10项助企实事,全力护航德清经济社会高质量发展。实施以来,当地企业家将体验总结为:办事不用求人、办事依法依规、办事高效便捷、办事暖心舒心。

去年,李先生的企业在外省的二级经销商在收取客户货款后跑路,导致多方经济、名誉受损。通过德清县公安局开通的“11087”(“110”帮企)热线,李先生向德清警方求助。在“一路护行”计划下,德清县公安局先后两次派民警赴省外与当地公安机关联合开展侦查工作,依法依规化解矛盾、及时破案。

“警方全链条打击制假售假的产业链,



维护了我们企业的声誉和利益,真是太好了!”在德清警方销毁一批市面上的假冒产品后,某知名德商品牌企业的负责人这样说。

去年,德清公安在全市首创知识产权保护矩阵,以知识产权警务联络官工作室

为纽带,会同德清县人民法院、市场监管局等部门正式成立知识产权打击与维权中心,形成多部门融合协作的作战单元。多线并行下,去年全年,德清县侵企犯罪破案数同比上升265.3%,为企业止损1.6亿元、挽回损失6000余万元。

数智赋能

“太丝滑,一路聊着天就回家了。”

“一点都没有堵的感觉,德清速度!”

……

“在去年的亚运安保任务中,我们首次运用了数字孪生技术服务大型赛事安保。”德清县公安局网络安全保卫大队相关负责人介绍,“我们在一次次测试赛、全要素彩排时,就进行了一次次推演,比如如何进场、如何疏散、如何甄别重点人员等。”

如何创新和发展新时代“枫桥经验”、

塑造现代警务新体系,德清公安不断问计数智赋能,打造深度融合的平台基座。

在数字化改革的浪潮中,德清公安针对实战需求,将大数据能力全面赋能各地、各警种业务系统,形成了一系列新战法、新模式。去年,德清县公安局获评全省“公安大脑”建设优胜单位,其中,“数字治理一张图”获评全省机关改革突破奖;打造出全省公安首个网站管理平台“德网智治”;在全省首创电竞酒店一体化智慧

监管模式……

以“德网智治”平台为例,在企业网站大量开办、但多数未在公安机关备案的情况下,该平台打造了“智寻”“智探”“智控”三大智慧场景,摸排企业网站办理情况、敏锐感知网站域名的状态,让网站治理触角更加灵敏、风险隐患预警更加及时、多元协同作战更加高效,避免企业网站被黑客攻击,或被不法分子抢注设立涉黄、涉赌、涉诈等非法网站。

金华婺城“一件事”优化商贸服务业营商环境

通讯员 卢宇翔

金华市婺城区聚焦商圈服务质量不高、群众体验不佳、商户效益不好等问题,聚力打造商业综合体监管“一件事”,优化商业中心营商环境,助推全市现代商贸服务业提质增效,推进商圈治理体系和治理能力现代化。

高标准统筹集成, 搭建形成“一个体系”

婺城区开发建设“商圈监管一件事”数字应用平台,统筹管理“第一百货”等15个大型商业综合体、3000余个商户、46个停车场、2648个停车位、9大银行营业厅等商业、服务、金融、文化体等各类商业资源;归集西市街商圈8支志愿服务队,将各大商场和单位9个党组织纳入“1+8+9”党建管理体系,成立西市街商圈联合党委,提升服务质量;整合行政执法、市场监管、公安、建设、商务、商圈经营主体等,实行驻点办公,完善商圈服务体系。

高效率多管齐下,精准供给“一套服务”

依托“商圈监管一件事”数字应用,婺城区推动“事项服务”向“场景服务”转变,接入229套物联网感知设备,打造消防安全、社会治安等N个商圈数字场景,对商圈客流量、环境噪音等各项指标进行实时监测,同步提供相应预警;对商圈客群和交易情

况等数据进行监测分析,根据画像态势分析施策,日平均客流量从2万人次上涨到4万人次;以西市街商圈联合党委牵头形成30项“党建+服务”清单,协调解决噪音扰民、用电问题等投诉100余件;按照权力事项清单和监管频次,拟定《商圈执法检查事

项清单》《商圈商户自查清单》,到目前已累计自查自纠问题132个,减少扰企扰民70余户次;升级人才、金融、法律等增值化服务,搭建线上人才招聘、商铺招租场景,同时接入商圈各大停车场数据,及时显示车位情况,车位周转率提高了3倍。

高质量全面提升,深化拓展“一个商圈”

婺城区围绕活力商圈建设,加大头部和网红品牌招引力度,引进高端商贸企业、特许经营、进口商品直销等新业态,提升区域品牌集中度;开设“乐创大讲堂”“乐创直通车”等系列创业载体,

培育“小巷创客”200余名,全面推进会展消费、繁荣夜间消费、发展数字消费,集聚线上和线下人气,引导60多家商户在广场汇集,形成月均超61万人次的省级夜经济消费地标;围绕居民消费提质

转型升级新趋势,开展专题促消费活动近百场,发放各类消费券共计158万元,直接拉动消费超过10余亿元,构建适应消费需求发展变化的新型社区商业场